

# BÁCSKAI KÖZÉRDEK

A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Megjelenik minden vasárnap  
TELEFON 14 SZ.

Főmunkatársak  
KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő  
BERKOVITS MÁRK  
Belmunkatárs CSAJÁGI BERNÁT

Egész évre 8 K, félévre 4 K,  
negyed évre 2 K  
Egyes szám ára 20 fillér

## Husvét.

Évről-évre száz alakban halljuk a husvéti szent alkalmából a felkiáltást; ime, az igazságot keresztre feszítik, a megváltók sorsa az üldöztetés. Pedig ez még nem volna a legszomorubb tanulsága annak, ha az emberiség mai korszakát egybevetjük az Ige megtestesülésének idejével. Mert a nagypén-tekre következő vasárnap harangzuga ujjongva hirdeti: allelujá, a meggyilkolt és eltemetett eszme mégis diadalmaskodott, ellenségeit megalázta, a tudatlanságnak, a gonoszságnak szikláját a sirról elhengerítette, dicsőségesen feltámadt és ellenálhatatlan erejével meghódította a világot.

Sokszor bebizonyult azóta, hogy az igazságnak az elnyomatás nem árt, sőt erejét fokozza; szinte szüksége van rá, hogy elenkezésre találjon, mint a hogy a fény is csak az utjában álló levegőhullámokon át képes beragyogni a mindenséget. Nem is félt az eszme soha az akadályoktól, sőt kívánta, kereste, mert a küzdelemben erősödik és ellenfél nélkül győzelem nincsen. Da, Domine persecutiones, adj, Uram, üldöztetéseket, kiált fel az egyházatya, mikor a kereszténység első századaiban a hitéletet tespedni látja.

Az erkölcsi világrend egyensulya szükségszerűleg ellentétes elemekből alakul. Jó és rossz, fény és árny, igazság és hazugság, magasság, mélység, nappal és éjjel szüntelen hullámzásban nivellálódik, vég nélkül való tusában haladva egyre feljebb egyes fokain a Tökéletesség szédületes lépcsőjének. Hányszor sziszegte már oda Lucifer az Urnak:

Győztél felettem, mert az végzetem,  
Hogy harcaimban bukjam szüntelen,  
De új erővel fölkeljek megint!

Fölkel és újra támad, de éppen ezzel ismeri el az ideál hatalmas vonzóerejét, melynek büvköréből szabadulni nem tud, mert izgatja, bámulatra, irigységre, dacról készíti, rákényszeríti, hogy vele foglalkozzék és ellene szüntelen acsarkodva, csak annál nagyobbá tegye diadalát.

Legfényesebb korszakai mindig azok voltak a történelemnek, mikor az Urnak és Lucifernek hadseregei legteljesebben koncentráltak. Mikor úgy csaptak össze, hogy tisztán meg lehetett különböztetni zászlóikat, melyeknek egyikére a szűzi Esmény, másakra a vakmerő önérdék, az alacsony szenvedélyek jelszavai voltak felírva.

Viszont legszomorubb epokái az emberi művelődésnek az olyan idők, mikor a fogalmak összezavarodnak,

mikor az igazság zászlai alatt hazug képmutatók tolonganak tele szájjal hirdetvén az Igét, de magukban kaján éberséggel lesvén az alkalmat, hogy elárulhassák. Mikor az ellenség gyáva a támadásra, s a ravasz meghunyászkodás módszeréhez folyamodik, hogy megmentse magát az eltiportatástól s mégis ártson, romboljon, tévedésbe ejtve és ezzel habozókká téve az igazakat is.

Ez a boldogtalan mai nemzedék ugyancsak belejutott a hét szűk esztendőbe. A hazugság, a képmutatás soha szemtelenebbül nem garázdálkodott, mint most. S még egyre terjed, rohamosan, mint a pestis, megrontva a levegőt, hogy mérges lehevel, pokoli ragályával észrevétlenül megrontsa a tiszta sziveket, felsőbb hajlamu lelkeket is. Az érzékek elszibadtak s jóformán nem is veszi már észre senki, hogy fertőben jár. Az emberből lassankint kiveszett a megkülönböztetés képessége: összecseréli a külszint a valóval, a jelszót az igazsággal.

Tudományban, irodalomban magasztos frázisok zaja között apró üzletecskék folynak s akinek nincs benne része, az is a szépségsziszifos álarc alá rejti tisztább gondolkodását, mert ma itt komikus dolog ideálistának lenni. Csak látszani kell annak — a világ előtt.

## TÁRCA.

### A karriér.

*Ista Fehér Jenő*

Rendes ebédutáni feketekávékat szűr-csölgöttük a kávéház egyik sarkában.

— Olvastad a mai hivatalos lapot? — kérdezte hirtelen Ménessy Aladár.

— Nem láttam még. Mi van benne?

— Babolcsay Tibort kinevezték államtitkárnak.

— Tüneteményes karriért csinált, — konstataulta véleménykülömség nélkül az egész társaság.

— Hát olyan tehetséges ember ez a Babolcsay? kérdeztem én.

— Tehetséges ember — mondá Ménessy — de a karrierjét nem a tehetségének köszönheti. . . En istenem, ha minden tehetséges ember oly szédületes gyorsasággal emelkednék, mint ő, a talemum nélkül szükölködők kénytelenek lennének dinamitombákat gyártani s a tehetséges embereket egyszerűen a levegőbe röpíteni, hogy ne zárják el előlük az emelkedés lehetőségét.

— De hogyha nem a tehetségének köszönheti Babolcsay a gyors emelkedését, hát minek? . . . Vagy kinek? tettem hozzá halkabban.

Ménessy ajka körül titokzatos mosoly játszadozott. Látszott rajta, hogy várta ezt a kérdést.

— Ennek különös története van, amely körülbelül 10 esztendőre nyulik vissza.

— Hiteles?

— Babolcsay egyik legintimebb barátjától, Saskeőy Sándortól hallottam, aki, mint tudjátok, két évvel ezelőtt egy szerencsétlen végű párbaj áldozata lett.

— És érdekes is ez a történet?

Érdekes annyiban, mert újabb bizonyítást szolgáltat amellelt, hogy az ember életét véletlenségek láncolata kormányozza. Mindennek a véletlen a forrása. Egyik emberből államtitkár vagy miniszter lesz — véletlenül, a másikkól legjobb esetben díjnok, szintén véletlenül. Némelyek a véletlennek köszönhetik a boldogságukat, egy imádató feleséget és egy csomó bájos gyermeket, mások a véletlen folytán lesznek egész életükre szerencsétlenek, nyomorultak, betegek, rosszak. Babolcsaynak kedvezett a véletlen. Ő államtitkár lett.

— Halljuk hát a történetet! — sürgették többen.

Ménessy hátradőlt a karosszékében, nagyot szippantott a cigarettjéből s a mikor észrevette, hogy az érdeklődés teljesen feléje irányul, elkezdte:

Az esetnek, amint említettem, körülbelül 10 éve. Babolcsay akkor 30 éves volt, s ha jól tudom, címzetes miniszteri segédtitkár. Egy kora tavaszi délután, szokásához híven, sétára indult a Belváros forgalmas utcáin. Harminc éves volt, csinos volt, és a dunapart felül langyos tavaszi szellő áramlott be a

házak tömkelegébe. A tavaszt mindenki megérzi, meg kell éreznie. Még az öreg ember is kihuzza magát, frissebben lépked ilyenkor. Hát még a fiatal! Babolcsay szerette a szép asszonyokat, mindig, minden körülmények között. De százszor jobban tavasszal, amikor a gyöngy vállakról lekerültek a téli bundák, a boák, a fehér kezekről a karmantyuk, s a nő csodaszép alakjára nem simult egyéb, csak egy könnyű ruha, egy testhez álló bluz, a mely a keblek pihegését is látni engedte . . .

Azon a napon az utcákra tódult mindenki. Kiváltképp az asszonyok. A kíváncsi, édes, szép asszonyok. És mindegyiknek az arcán valami varázs ült: a tavasz varázsa.

Babolcsay már vagy egy óra hosszat bolyongott az utcákon. Valahányszor egy szép asszony vagy leány suhant el mellette, megdobbant a szive és sóvárgó pillantást vetett utána.

Lassacskán bealkonyodott. Babolcsay az órájára nézett. Hat óra volt.

— Ideje, hogy hazamenjek, — mormogta, és még egy utolsó pillantást vetve a nyüzsgő néparadatra, befordult az egyik mellékutcába. Ez az utca meglehetősen elhagyatott volt. Csak a tulsó végén látott egy karcu nő alakot, s mellette egy férfit, aki hol szorosán a nő mellé került, hol kissé hátrább maradt. A távolból úgy festett a kép, mintha valami szóváltás volna közöttük.

Babolcsay meggyorsította a lépteit. Már

A társadalmi életnek nincs egy momentuma, melyben az emberek ne esalnák egymást. Az annyira természetes hogy tudatosan követeljük egymástól. Nem hiszünk semmiben de megkívánjuk, hogy mindenki úgy tegyen, mintha hinné.

Ilyen levegőben meg kellett romlania az emberi jellemnek is. Sziklaszilárd, határozott meggyőződés ilyen talajból nem fakad.

Lucifer csuhát öltött és lólábát csinos lakktopánba bújta a hazugság.

Ha ugyanabba az edénybe két ellentétes folyadékot öntünk, eleinte zavaros, bizonytalan színű keveréket kapunk. De ha jól megrázzuk, rövid, erős hullámsata után szétválik a két elem s hájszalnyi biztossággal állapíthatjuk meg határaikat.

Rázkódás kell az eszmék mai csunya kavardásának is, hogy meginduljon a szétválás folyamata.

Mintha mutatkoznának már az előjelei. Erősen félnek tőle különösen azok, akik annyi haszonnal halásznak a zavarosban. De az igazak örömmel üdvözlik, mert akkor majd újra kitör a komoly harc, mely rombolásával lesújt az Igazságra, hogy föltámadhasson.

Hisszük és valljuk, hogy föltámad!

## HIREK

T. olvasóinknak és munkatársainknak boldog husvétii ünnepeket kívánunk.

— **Telefon.** Lapunk nyomdájának telefon száma 14. kérjük t. munkatársainkat és a t. nyomtatvány megrendelőket, hogy azt vegyék igénybe.

— **Sztrilich Béla** főszolgabíró e hó 25-én veszi át a zentai főszolgabírói hivatalt és 27-én adja át a kulai főszolgabírói hivatalt Dr. Buday Pál főszolgabírónak.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminister Árpás Gyula kisvárdai járásbírói irnokot a kulai kir. járásbíróshoz helyezte át.

csak néhány lépésnyire volt tőlük. Egyes szavakat feléje sodort az esti fuvalom.

— De kérem, uram . . . A tisztesség . . . könyörgök . . . Hagyjon el . . .

A férfi:  
— Higyje el nagysád . . . A szándékaim . . . Ne küldjön el . . . Nézze . . . Botrány . . .

E pillanatban melléjük került Babolcsay.

A szép asszony — mert szép és fiatal volt — hirtelen elhatározással Babolcsayhoz lépett.

— Uram — mondá a fölindulástól remegő hangon — az ön lovagiasságához fordulok ismeretlenül, mint védtelen nő. Szabadítson meg ettől az embertől, aki üldözőbe vett. Tisztességes asszony vagyok . . . Nem akarok botrányt . . . Kérem . . .

Babolcsay odalépett a szép asszony üldözője elé. Csak ennyit mondott:

— Takarodjék!

— Kérem a névjegyet, — rikácsolta amaz.

— Én csak tisztességes emberek kezébe adom a névjegyet.

Az idegen fölemelte a kezét, de Babolcsay olyat csapott rá a botjával, hogy ellenfele fölszisszent a fájdalomtól.

Babolcsay ezután odament bájos védenchéhez és a karját nyújtotta neki.

— Elment? — kérdezte az asszony, ijedt pillantást vetve hátra.

— El.

Azután mosolyogva fűzte a karját Babolcsayéba:

— Csak a kocsiállomásig.

— **Hivatalvizsgálat.** Kathonay Domokos belügyminiszteri államtitkár, e héten vizsgálta meg a kulai járás m. kir. anyakönyvi hivatalait, melyek közül az Óverbázi hiba nélküli, tiszta, csinos és dicséretre méltó volt, melyért köszönetét fejezte ki az anyakönyvvezetőknek. A járási többi községekben kisebb-nagyobb észrevétellel szintén rendben találta az anyakönyvi hivatalokat.

— **Az érdem jutalma.** Lelkes ováció központja volt e hó 11-én este 9 órakor Kiss Gyula óverbázi községi jegyző. Az ovációt a nemrégiben megalakult óverbázi önkéntes tűzoltóegylet rendezte szeretett főparancsnokának, akinek az egylet létrejöttét köszönheti. A tűzoltóság az ünnepelt főparancsnok névnapjának előestéjén Salapáthy Kálmán alparancsnok vezetése mellett fáklyákkal, lampionokkal és harsogó zene szóval a főparancsnok lakása elé vonult, ahol a vezető alparancsnok nagyszabású, mély érzéstől áthatott, szónoki beszéddel üdvözölte Kiss Gyulát, s őt mint a tűzoltóegylet megteremtőjét és buzgó vezérét, — mint a község érdemdús, közszeretben álló jegyzőjét, mint a vármegyei jegyzői egyletnek fáradhatatlan és önzetlen elnökét, majd mint önfeláldozó családapát, nemes emberbarátot, s végül mint a hazának szerény, de annál lelkesebb és munkásabb fiát szeretetteljes melegségtől izzó szavakkal ünnepelte. A hévvel és szónoki lendülettel előadott üdvözlő beszéd leirhatatlan lelkesedést keltett a fáklyásmenethez csatlakozott több száz főre menő ünneplő közönség körében és a folyton meg-megujult dörgő eljenzéstől az ünnepelt csak nagy sokára tudott szóhoz jutni, hogy a páratlan szép ovációért meghatottságtól vibráló hangon, de a tőle megszokott nemes egyszerűséggel és mélyen áterzett aranyzavakkal köszönetet mondjon. Az ünneplést természetesen az ünnepeltnek vendégszerető házában gazdag lakoma követte, a melyen a tűzoltóságon kívül a község színe-java is részt vett s a mely örökre feledhetetlen marad mindazoknak, akiknek a szeretetreméltó, előzékeny és figyelmes háziasszony és a magyaros vendégszeretetről híres házigazda szívének ragyogó fénysugaraiban majdnem hajnalig volt alkalmuk sütkérezhetni. Ad multos annos!

Majd aggódva kérdezte:

— Ön párbajozni fog?

— Nem.

— Hála istennek.

— Örül neki? Hisz néhány perccel ezelőtt még nem is ismert.

— Vannak emberek, akiket öt perc alatt jobban megismerhetni, mint másokat egy egész életen át. És most egyre kérem még.

— Szolgálatára állok.

— Ne kérdezzen tőlem semmit. Azt sem, hogy ki vagyok.

— Eddig sem kérdeztem.

— És ha már oly követelő vagyok, még egyet . . .

— Rendelkezzék velem!

— Ön az imént azzal az emberrel szemben megtakarított egy névjegyet . . . Adja ide nekem . . .

Babolcsay átnyújtotta a névjegyet.

— Köszönöm.

A kocsiállomáshoz értek. A szép asszony beült.

— Arra hajtson, — mondá a kocsisnak, — a címet majd később megmondom.

Babolcsay megemelte a kalapját.

A kocsi elrobogott.

Attól a perctől fogva Babolcsay rohamosan emelkedett. És ma, tíz évvel a titokzatos találkozás után államtitkár lett.

— És az asszony? Ki volt a szép asszony? Ménessy az ajkához emelte a kezét és halk hangon felelt:

— Olga főhercegnő udvarhölgye . . .

— **Kitüntetés.** A király dr. Milkó Ignác óbecsei járásorvost tiszteletbeli vármegyei főorvosnak, a közegészségügy terén szerzett hosszú és buzgó szolgálatai elismerésül a Ferencz József rend lovagkeresztjét adományozta.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi minister Vojtkó István okleveles tanítót a bácskereszturi állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

— **Gyula-nap.** Ünnepe napja volt a múlt szombaton a Kulai Dalárdának, s ezt az ünnepet a dalárda szeretett elnöke: Mezey Zsigmond kir. tanácsos, akinek éber figyelem — dacára annak, hogy immár négy egylet vezetésének gondjai terhelik, — mindenre kiterjed, ami a dalárda életében figyelemre méltó. Így a múlt szombaton este is azon kellemes meglepetésben részesítette az általa különben már majdnem két évtized óta apai szeretettel és anyai gyengédséggel bevezetett dalegyesületet, hogy buzgó karmesterének: Várad Gyula tanító névnapjának előestéjén a kaszinó nagytermében pompás kis ünnepélyt rögtönzött. Az ünnepélyen nemcsak a dalárda tagjait, hanem a kaszinóban tartózkodó, vagy oda véletlenül betévedt tagokat is vendégeikül látta és az első felkészítőt maga mondta az ünnepelt karmesterre, akit szeretetének egész melegségével elárasztott. Az ünnepelt meghatva mondott köszönetet a nem remélt, lelkes ovációért, poharat emelt a dalárda felvirágoztatására, az ezért mindig nemes buzgósággal fáradozó és áldozatkész elnököt éltette. Az estély, melyet természetesen föl-váltva a dalárda szép énekei és lelkes felkészítők fűszereztek, a legjobb hangulatban éjfélig tartott, s arról mindenki azon tudattal távozott, hogy az olyan dalárdára, amelynek ilyen elnöke és karmestere van, csak azt lehet mondani, hogy vivat, crescat, floreat!

— **Biskop-színház.** Jansen mozgófénykép-színházában napról-napra szép közönség előtt folynak az előadások, amelyek nemcsak érdekességük és változatosságuk, — hanem különösen tanulságos tartalmuknál fogva méltók is a pártolásra. A biskop tulajdonosa eddig gazdag műsorának három szakaszát mutatta be, mindegyiket ügyesen csoportosítva és magyar, német és szerb nyelvű magyarázatokkal kísérve. A képek mind tiszták, legtöbbször pazarul színezve, amelyek nagy tetszésben is részesülnek; nem vibráló, s így a szemeket nem erőltetik meg, amit pedig még a fővárosi hasonló vállalkozásokról sem lehet határozottan állítani. Vasárnap egészen új műsor kerül napirendre, amely szintén igen érdekes és mulattató lesz. Ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **Husvét másodnapján** este 8 órakor az óverbázi zeneegyesület mulatságot tart. Nem tagok 1 K beléptidiját fizetnek.

— **Kula község előljárósága** ápr. 12-én 9 rendőre részére a f. évi ruhaszükségletnek elkészítése céljából nyilvános árlejtést tartott. Árlejtézők voltak: Müller Vilmos fia Zombor 89 K-val, Kramer Antal Szabadka 87.50 K-val, Knipl János Zombor 87 K-val. A szükséglet elkészítésével K n i p l János zombori cég bízott meg. Kula község előljárósága kijelentette, hogy ezen ruhaszükséglet csakis a kulai posztógyár által készített szövetből készíthető.

— **Léh György,** Kula község l. irnoka e hó 11-én Szilberek községben segédjegyzővé történt megválasztása után folyó hó 16-án községünkben eltávozott.

— **Az újvidéki járás főszolgabírája** Bujnyik János Kula község katasteri nyilvántartóját Ókér községben aljegyző helyettesé rendelte ki.

— **Halálozás.** Lévai Lajos, óbecsei nyomdatulajdonos, az „Óbecse és Vidéke“ kiadója e hó 12-én Budapesten elhunyt.

— **Műkedvelő előadás Cservenkán.** A József-szatórium cservenkai fiókja e hó 20-án estélyt rendez, melyen 3 vigjáték kerül színre.

— **Dr. Szöke József** Palánkán ügyvédi irodát nyitott.

— **Három sajtópör egy lap ellen.** A Cservenkán megjelenő „Süd-Bácskaer Zeitung“ ellen 3 sajtópör van folyamatban.

— **Főispáni kinevezés.** Fernbach Károly főispán városi tb. ügyészé nevezte ki dr. Henneberg Géza zombori ügyvédet.

— **Esküvő.** Deutsch Dávid hivatalnok Budapesten május 3-án a dohányutcai templomban esküszik örök hűséget Fridrich Rezső kisasszonynak.

— **Nagy tűz Újvidéken.** E hó 15-én reggeli 6 óra után eddig ki nem derített okból, a Gassner-féle pamut-gyár szárító kamrájában tűz ütött ki, mely csakhamar ugy a gyárépületet és összes helyiségeit elhamvasztotta.

— **Iskolák államosítása.** A közoktatásügyi miniszter Zsablya, Pincéd, Ókér, Dunagárdony és Szond községekben új állami népiskolák felállítását rendelte el. Ezen új állami népiskolák 1909. évi szeptember 1-től kezdődő hatálylyal fognak megnyitni. Petrőc községben az állami iskola és óvoda, továbbá Kölpény községben az állami ovoda részére új épületek fognak felállíttatni.

— **Iskolaépítés Csurogon.** Csurog község előjárósága a f. é. április 4-én tartott árlejtés alapján 3 új községi iskola felépítésével Schmidt Fülöp újverbázi építőmestert bízta meg 62.721-67 K összegért.

— **Iskolák építése Petrőcön.** Petrőcön az ág. ev. egyház község három új iskolát épített és azok 41472-63 K előirányzott munkáit április 21-én árlejtésen adja ki.

— **Új tiszai hid.** A zentai tiszahidat amely már teljesen elkészült, e hó 4-én adták át a kocsi- és gyalog forgalomnak. A hatalmas hid, mely igen szép képet nyújt, a Bánát felső részét köti össze Zentán át Bácskával.

— **A lapok megrendelése.** A magyar kir. Kuria érdekes és a közönséget is érdeklő ítéletet hozott, amelyben kimondja, hogy mindenki, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki postán kézbesített lapot annak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Még érdekesebb az ítélet ama kijelentése és megállapítása, hogy az ilyen perekben nem az adós lakóhelyén levő bíróság illetékes, hanem az, amely ott van, ahol a lapot készítik, vagy postára teszik. Mindenesetre nagyon helyes a Kuria ítélete, mert bizony sok visszaélés történt ezen a téren. Sokan megtették például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, azután elfogadták azt egy évig is s amidőn fizetésre került a sor, megtagadták azzal, hogy csak egy hónapra rendelték meg. Mások a mutatószámokat nem küldték vissza, ami joggal engedte arra következtetni a kiadóhivatalokat, hogy az illetők jártni akarják a lapot. A Kuria ítélete most megszünteti az ilyen címen gyakorolt ingyenes újságolvasást

— **Lichtmann és Kóbrák-féle cipők** nagy választékban, Kardos J-nél Kulán.

— **Husvétii piros tojások gyűjtése.** A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat muzeumának öre, tisztelettel kéri a megye érdeklődő közönségét, hogy husvétii himes-írottas-tojások adományozásával teljesebbé tenné a szépen indulthimes tojásgyűjteményt. Maholnap teljesen kimegy szokásból a himes tojás készítés, hiszen már is sok közönségünk népe hagyta fel a rajzos tojások készítését és ezáltal igen sok eredeti népies díszítő motívum megy veszendőbe. Rajta kell lennünk, hogy megmentjük ami még megmenthető. Felelőtjük ez alkalommal, hogy a muzeum számára szánt küldeményeket a m. kir. posta díjmentesen szállítja, ha a „hivatalos“ szállítólevélre fel van írva: „A Bács-Bodrog vármegyei Történelmi Társulat muzeumának — Zombor, — Régiség, muzeális ügyben portómentes“.

— **Schmidt Ferenc szabó,** Kula Ferenc József tér, készíti a legdivatosabb öltönyöket a legolcsóbb árban.

### Szerkesztői üzenetek.

V. E. Pusztaföldvár. „Cornelia“ című „szépirodalmi“ dolgozata önképzőkori kísérletnek sem lévén megfelelő, — azt csendes részvétellel papirkosárba tettük.

„A jegyző társadalmi elismerése“ című cikke sem közölhető, mert szomorú lenne a jegyzői karra, ha azért mert közeledő teljesíti csillogó elismerést vagy jutalmat is várna. A nyugodt lelkiismeret és az a tudat, hogy hivatásának mindenben eleget tett szebb dísz a legcitrább ordónál. Erre és ne oratória pályázzon, ha „társadalmi elismerést“ kíván.

**Messaline** -  
**Radium** -  
**Louisine** -  
**Taffet** -  
**Selyem**

és „Henneberg“ selyem 75 kr-tól feljebb, bérmentés és vámmentesen. Minta postafordultával.  
Megrendelések bármely nyelven intézendők:  
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

#### Gabona árak: Budapesten:

Buza	—	—	10.93
Zab	—	—	7.12
Tengeri	—	—	6.38

#### Kulán:

Buza	—	—	10.—
Zab	—	—	6.20
Tengeri	—	—	5.60

### Kalap különlegességek!

Van szerencsém Kula és vidéke n. é. közönségének szíves tudomására adni, hogy **Kulán, Szent-István-utca (Ifj. Kovács cipőraktáros és borkereskedő mellett)**

#### női divatáru-üzletet

nyitottam, melyben a legcsinosabb kivitelben

#### női- és leány-kalapokat

tartok raktáron nagy választékban.

**Alakításokat elvállalok.**

Kérem b. pártfogását.

Tisztelettel

**Farkas Károlyné, Kula**

### Öserejű 600 kat. hold

Bácskában parcellázva 800 forint.

Dijazom ki vevőket ajánl **Mosse Rudolphhoz Budapest Ferencziek-terre 3.** „Öserő“ jelige alatt. 2-5

590 sz. 1908

Veprőd község

### Pályázati hirdetmény.

Veprőd községnél egy lemondás folytán megüresedett **gyalogrendőri** állásra pályázatot nyitunk.

Javadalmazás évi készpénzfizetés 600 K havi utolagos részletekben és egyenruhazat, a felszerelést a község adja.

Folyamodványok **f. hó 25-ig** alulírt községi előjáróságnál nyújtandók be.

Veprőd, 1908. április 3.

**Faller Alajos**  
jegyző

2

**Pollich Jakab**  
bíró

137 sz. 1908.

### Pályázati hirdetmény

A lemondás folytán Zsablya községében üresedésbe jött és évi 1000 K fizetéssel javadalmazott közs. I. **irnoki** állásra pályázatot hirdetek s felhívom azokat, kik az állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelendő és a szerb nyelvnek birását igazoló kérvényüket hozzám **f. é. május 15-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert az azon tul érkezöket figyelembe nem fogom venni. A választás iránt utóbb fogok intézkedni

Zsablya, 1908. ápril 14.

**Dr. Széchenyi Tamás**  
főszolgabíró

1-3

983 sz. 1908.

Nádálja község

### Hirdetmény.

Nádálja község alulírott előjárósága, a község képviselő testületének határozata alapján ezennel közhírré teszi, miszerint az **5-ik községi elemi népiskola és tanítólak** építési munkálatainak biztosítása céljából **f. é. április 25-ik** napjának d. e. 10 órákor Nádálja község tanácsstermében nyilvános szóbeli versenytárgyalást fog tartani, melyre a vállalkozni óhajtók ez uton meghívottak.

Az árlejtés nyilvános és szóbeli, azonban zárt írásbeli ajánlatok is elfogadhatók. Kikiáltási ár 20118-32 K, melynek 10 %-a ovadék gyanánt az árlejtés kezdete előtt készpénzben, vagy ovadék képes papirban leteendő.

Vállalkozó köteles az 1907. III. tc. 13 és 14 szakaszaiban foglaltakhoz szigoruan alkalmazkodni.

Egyébb az építkezésre vonatkozó feltételek műszaki iratok és költségvetés Nádálja község jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

A megtartandó árlejtés vállalkozóra azonnal, a községre néve pedig Bács-Bodrog vmegye törvényhatósági bizottságának jóváhagyása után kötelező.

Nádálja, 1908. április 10.

**Kekezovich István**  
jegyző

**Milán Kostity**  
bíró

255 sz. bv. 1908.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszem, hogy a kulai kir. jbiróság 1908. évi V 90 13 számú végzése következtében Weisz Lajos javára **Rumpf Frigyes** ellen 696-03 K s jár. erejéig foganatosított biztosítási kielégítési vhtás útján lefoglalt 1906 K-ra becsült korcsmai berendezés és 5 drb. sertésből álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. jbiróság 1908. évi V 90 13 számú végzése folytán Újverbázon vhtást szenvedettek lakásán leendő eszközlésére **f. é. május 4-én d. u. 3 óráját** határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. -a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. -a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1908. április 20.

**Kanyó, kir. bír. vhajtó.**

**SCHERER KÁROLY KULA**  
mérlegkészítő és műlakatosnál  
**egy tanoncs felvétetik**

# BENZÍN MOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útmozdonyok, gőzcséplő-gépek, arató-gépek, teljes malom-berendezések, talajmívelő eszközök, stb. stb.

KIVÁNTATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

7-20

A Magyar Királyi Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége, Budapest, V. Váci-körút 32

320 sz. hv. 1908

## Arverési hirdetmény

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. LX. tc. 102 §-a értelmében ezennel közhirre teszem, hogy a kulai kir. íbiróság 1908 évi V. 34 8 sz. végzése következtében Stetzenbach Henrik javára Bröder Izidor ellen 2000, 2000, 2000, 2000 és 3000 K s jár. erejéig fogyanatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 5380 K-ra becsült fűszeráruból álló ingóságokat nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a kulai kir. íbiróság 1908 évi V. 34 8 számú végzése folytán Overbáson, vhtást szenvedett üzletében leendő eszközzésére 1908. május 8-án d. u. 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladom.

A végr. törv. 111. §-a értelmében mindazokat, akik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, felhívom, hogy elsőbbségi igényüket a foglalás megkezdéseig nálam írásban, vagy szóval jelentsék be.

Kula, 1908. április 16.

Kanyó, kir. bír. v. hajtó

943/1908 tksz.

## Arverési hirdetményi kivonat.

A kulai kir. íbiróság mint tkvi hatóság közhirre teszi, hogy a kulai takarékos és hitelintézet r. t. kulai bej. cég ismeretlen helyen tartózkodó Braun János volt kulai lakos (képv. Magyar Nándor ügyvéd ügygondnok által) végrehajtást szenvedő elleni 500 K tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tszék a kulai kir. íbiróság területén levő kulai 1364 sz. betétben A-1. 3 sorsz. 963 I hrsz. alatt felvett házhelyre 150 K-ban, a kulai 1366 sz. betétben A-1. 1-2 sor 740 és 741 hrsz. számú ház és fekvőségre 1098 K-ban és végül a kulai 1833 sz. betétben A-1 sor 2803 2-b hrsz. fekvőségből Braun Jánost illető 1/3-mad részre 1008-70 K ezennel megállapított kikiáltási árban — és pedig ezen utóbbi ingatlan a C 2 sorszám alatt özv. Braun Józsefné szül. Krämer Katalin javára a bekebelezett hortigliani haszonélvezeti jog épségben hagyása mellett ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 1908. május 12-én d. u. 3 órakor a kulai kir. íbirósági árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alol eladni fog.

Árverezni szándékozókat tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 15 K, 109 80 K illetve 100-80 K készpénzben, avagy az 1881. LX. tc. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX tc 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kulán, a kir. íbiróság mint tkvi hatóságnál 1908. április 16.

LEDERER kir. ídőtblabiró

2128 sz. 908

## Pályázati hirdetmény.

Ujverbász községben lemondás folytán üresedésbe jött és évi 600 K-val javadalmazott községi *dijnoki* állásra **április 24-iki** határidővel pályázatot hirdetek, miért is felhívom a pályázni óhajtozókat, hogy minősítési és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt sajátkezűleg irt kérvényeiket a fenti határidőig hozzám nyujtsák be.

Kula, 1908 ápril 9.

2

Sztrilich főszolgabíró

914 sz. 908

## Pályázati hirdetmény

Kiskér kézségben lemondás folytán megürült közs. *rendőrvésztői* állásra, mely évi 680 K készpénzfizetés és 50 K ruhaáttalány javadalmazással van összekötve, ezennel pályázatot hirdetek.

A német nyelv ismerete a pályázóktól megkivántatik. Szabályszerűen felszerelt pályázati kérvények **április 24-ig** alolirt előljároságnál benyujthatók.

Kiskér, 1908. április 6.

Korbai Pál

jegyző

Roth József

bíró



## BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

VESE- ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMUL  
KELLEMEK, KISSÉ SAVANYKÁS IZŰ, VASMETES, SZENSAVDUS,  
RENDKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.  
ORVOSILAG AJÁNLVA. OSVOSILAG AJÁNLVA.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenede idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kütünő hatásának bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Musehong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Cipő különlegességek! Férfi uri cipőkben elsőrangú minőségben ajánlom a világon amelyben viselés által fájos térzékeny tyukszemés lábak tel-  
Ifj. Kovács Sándor, Kula  
jesen elmuinak.



## CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 68,  
Által a legutányosabb árak mellett ajánlatnak:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakezelozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukoriczamorzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes szél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

## Sirolin

Emeli az étvágyat és a testhelyet, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

### Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

## „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára övegenként 4.— korona.